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INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA AUTONÓMICA DEL PP, 

MARÍA JOSÉ SÁENZ DE BURUAGA,  
 EN LA APERTURA DE LA V CONVENCIÓN REGIONAL DEL PP 

 
22/11/2013 

 
 

Bienvenidos a la V Convención Regional: 
 
Un espacio abierto a la intensa participación de todos vosotros  en un momento 
excepcionalmente importante en la vida interna de nuestro partido.  
 
Una convención llamada a hacer balance de nuestra acción de Gobierno y, 
sobre todo, a reforzar nuestro proyecto político al servicio de todos los 
ciudadanos de nuestra región y de nuestro país.  
 
Y una jornada de reflexión, de debate y de propuesta que nos convoca, una 
vez más, en torno a aquellos asuntos que más preocupan a los cántabros y 
que nos identifica como ese partido cercano y centrado en la realidad de la 
gente que no ha perdido la capacidad de escuchar. 
 
El apoyo que hemos recibido de la sociedad de Cantabria nos compromete a 
tener las ideas claras y decir  las cosas claras.  A explicar lo que hacemos y por 
qué lo hacemos. 
 
Todos tenemos la obligación de seguir escuchando y seguir canalizando las 
demandas de los ciudadanos hacia nuestros gobiernos. Porque, para seguir 
avanzando y conservando su confianza es  necesario seguir generando 
confianza.  
 
Y hoy tenemos un mensaje que compartir con todos los cántabros. Porque hoy 
estamos demostrando  
 
QUE estábamos y estamos preparados para liderar el cambio político, 
económico y social que Cantabria necesita. 
 
QUE, como tantas veces dijimos, de las crisis se sale. NO de cualquier manera, 
no con cualquier política, ni mucho menos aún, con cualquier Gobierno. 
 
Y QUE sólo hay una forma de despejar los obstáculos. Los obstáculos se 
despejan con esfuerzos, con reformas, con sentido común, con seriedad y 
perseverancia.  
 
Nadie dijo que ésta fuera una labor amable ni exenta de complicaciones, pero a 
nosotros no, a nosotros no nos ha faltado ni coraje ni patriotismo.  
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Nosotros no nos hemos dejado amedrentar por la magnitud del desafío ni por el 
desgaste que, a corto plazo, suponía hacer lo que es bueno para Cantabria y 
bueno para España.  
 
Y precisamente, por todo eso, hoy “AVANZAMOS”.  
  
Avanzamos haciendo uso de todos los valores que nos han traído hasta aquí y 
que son la antítesis de la resignación y la derrota. Fieles a la firmeza y 
honestidad de nuestros planteamientos éticos y políticos. Con ideas claras, 
equipos humanos solventes y otras formas de gobernar. 
 
De modo que, en momentos como este, la credibilidad nos acompaña y la 
solvencia, la responsabilidad y la eficacia contrastada en la gestión nos avalan.  
 
Y debemos sentirnos orgullosos de esa gestión; reivindicarla con pasión y 
seguir impulsándola con convicción en beneficio de nuestra sociedad.  
 
SI, avanzamos a pesar de las dificultades y de que no vienen muchos 
voluntarios a echarnos una mano en nuestro programa para la recuperación de 
España y de Cantabria. 
 
Acordaos que hace dos años, tras nuestro gran triunfo en las elecciones 
generales, todo el problema de España se llamaba rescate a la griega, riesgo 
de impago de la deuda pública, posible salida del euro y otros fantasmas 
económicos de este cariz. 
 
Hoy, ya no estamos en recesión; ya no se habla de rescatar nuestra economía; 
el capital extranjero vuelve a España; ha finalizado el programa europeo de 
asistencia a nuestras cajas y bancos y comienzan a escucharse elogios por 
todas partes. Todavía no pintan oros PERO ya no pintan bastos tampoco. 
 
Hoy generamos confianza y certidumbre. Y estamos en la buena dirección. En 
el camino verdadero hacia una España recuperada.  
 
Cuesta mucho, es cierto. Les cuesta mucho, sobre todo, a quienes han perdido 
el empleo o no encuentran uno. Ellos son las víctimas del desgobierno de una 
sociedad que flotaba en la inconsciencia de un falso e indocumentado 
progresismo.  
 
Un progresismo que, en vez de realizar autocrítica, acto de contrición y pedir 
disculpas a la sociedad española, todavía se quiere ir más a la izquierda para 
competir con los comunistas. Es decir, para hacer que sus errores del pasado 
se conviertan en errores todavía mayores en el futuro.  
 
Errores hipotéticos, los del futuro, porque los ciudadanos no les van a dar 
nunca más su confianza mientras no cambien totalmente de planteamiento. Y 
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es que el socialismo ha generado un enorme sufrimiento social en España y no 
está haciendo lo que debería hacer para ayudar a corregirlo. 
 
Y si hablamos de Cantabria, muy poco ayudan también ellos y los regionalistas.  
 
Si, los que llevan a sus hijos a la enseñanza concertada y luego van a las 
manifestaciones por la enseñanza pública; los mismos que querían gastar 60 
millones de todos los contribuyentes en un colegio privado de élite en Comillas. 
 
Aquellos que fueron incapaces de terminar el Hospital Valdecilla después de 
más de diez años en obras y de haber generado un desfase de 200 millones de 
euros para el que nunca exigieron ni consiguieron un solo euro del Gobierno 
socialista de la Nación.  
 
Por cierto. Acabamos de dar un paso definitivo. Otro hito más en el proceso 
para terminar Valdecilla, un proceso que no tiene marcha atrás.  
 
Y es que la empresa Ferrovial-Siec ha cumplimentado correctamente, en la 
mañana de hoy, la documentación justificativa que le fue requerida, de modo 
que el Gerente del Hospital dictará mañana sábado, resolución de adjudicación 
del contrato a favor de la misma.  
 
Resolución que deberá ser notificada igualmente a las empresas participantes 
en el proceso a efectos de interposición de recursos, para transcurrido el plazo 
mínimo de 15 días hábiles, dar luz verde a la formalización del contrato. 
 
Es decir, el contrato de Valdecilla y la obra de Valdecilla ya tienen adjudicatario.  
 
Lo que significa que si no se producen imprevistos indeseados, la firma del 
contrato tendrá lugar a mediados del mes de diciembre reanudándose, 
inmediatamente después y esta vez  para no parar, las obras del hospital. 
 
No me cabe duda de que hoy será otro “día negro” para todos aquéllos que han 
convertido su necesidad de impedir la terminación del hospital en su principal 
objetivo de legislatura. Porque hoy estamos “más cerca que ayer pero menos 
que mañana de iniciar y terminar definitivamente Valdecilla.” 
 
Esos son los que NO sólo no ayudan SINO que pretenden dar lecciones sobre 
la gestión de los servicios públicos y sensibilidad social.  
 
¿Qué solidaridad había en dejar la Sanidad de Cantabria al borde de la quiebra 
escondiendo y dejando facturas sin pagar por 261 millones de euros? Eso es 
algo que, a día de hoy, no he conseguido dejar de preguntarme.  
 
Como la ruina que nos han dejado los regionalistas en las empresas públicas, 
en un puerto de Laredo vacío y metido en peligrosos pleitos, en una verdadera 
fortuna en expropiaciones impagadas y en sobrecostes de las obras públicas!.   
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Pronto olvidaron que gobernaron Cantabria durante 16 años y que soólo están 
en la oposición desde anteayer.   
 
Pronto olvidaron el dinero enterrado en la fábrica de los costarricenses, en el 
Racing de Alí Syed y en tantos dislates fruto de una manera absolutamente 
irresponsable y estéril de ejercer la política.  
 
Pero nosotros no olvidamos. Y los cántabros, que esperan mucho de nosotros 
pero sobre todo que les sigamos diciendo la verdad, tampoco.   
 
A falta de ideas alternativas quedan los enredos;  eso es todo lo que tienen que 
ofrecer hoy. Enredos para hacer daño a las instituciones de las que ya no 
pueden servirse como la FMC.  
 
Enredos para alterar el gobierno de la listas más votadas por los ciudadanos 
como en Mazcuerrras o en Torrelavega - donde hasta militantes socialistas y 
regionalistas en un ejercicio de decencia ética y política se resisten a la moción 
impulsada contra el alcalde preferido por los torrelaveguenses, Ildelfonso 
Calderón -.  
 
O enredos contra Valdecilla. “El proyecto por antonomasia” en el que están 
tratando de generar conflicto de todas las formas posibles - empresarial, social, 
política y judicialmente - con el único ánimo de impedir que Valdecilla se 
termine.   
 
Desde luego, son muy dueños de dedicar su tiempo a las intrigas, a las 
mentiras y a preparar una nueva coalición para reeditar “los ocho años del 
despilfarro” y “la ruina de esta tierra”, poniendo esos votos tan progresistas y 
tan modernos al servicio del populismo más rancio y más vacuo que Cantabria 
haya conocido.  
 
Pero si hay algo que resulta más que evidente es que el único impulso político 
de Cantabria es el que proviene del Partido Popular.  
 
Tan evidente como que  las reformas, las inversiones y las soluciones son hoy 
un monólogo de este partido y de este Presidente. Y no porque no dejemos 
hablar a los demás, sino porque, desgraciadamente, los demás no tienen nada 
que decir.  Porque NO están sabiendo ser oposición y, mucho menos aún, 
alternativa. 
 
Eso significa, amigas y amigos, que seguimos siendo nosotros la única opción 
de gobierno para la recuperación; la única alternativa viable y practicable para 
la sociedad de Cantabria y la única capaz - también - de defender un gran 
proyecto para nuestra nación.  
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Que representamos las esperanzas de la gente porque tenemos un programa 
de reformas y de inversiones que están cambiando ya las cosas y que, en los 
próximos meses, nos devolverán al crecimiento de la economía y del nivel de 
empleo. Y eso es algo que ya reconoce todo el mundo. 
 
Todos los esfuerzos que se han pedido estaban razonados y justificados; no ha 
habido caprichos ni deseos de molestar a ningún colectivo. Tan sólo la 
necesidad de buscar el bien común.  
 
Es más, esos esfuerzos han salvado nuestros servicios públicos esenciales, 
garantizado su solvencia presente y su sostenibilidad futura y han hecho viable 
nuestra Autonomía. Cantabria es hoy una tierra más comprometida que nunca 
con las personas y,  precisamente en eso consiste ser más social, más justo y 
más avanzado.   
 
No hay más que mirar, dos años después, las clasificaciones de buen gobierno. 
Y es que hemos pasado de ser la región más opaca y una de las de mayor 
riesgo financiero a ser la autonomía con más transparencia política y 
administrativa y con mejor reconducción del agujero de las cuentas públicas.   
 
Le hemos dado la vuelta como un calcetín porque somos un partido, un equipo, 
un gobierno y porque tenemos un líder que simboliza esta voluntad de miles y 
miles de personas de superar la crisis. No penséis que el ciudadano no lo sabe, 
no lo aprecia y que no lo va a valorar.  
 
Y por eso el Partido Popular, a pesar de decisiones tan extraordinariamente 
difíciles, sigue por delante en todas las encuestas. “Porque los españoles y los 
cántabros no quieren poner sus vidas y haciendas en manos de irresponsables 
como los que nos llevaron a la postración”. 
 
Porque a quien los ciudadanos no van a valorar es a aquéllos que después de 
haber causado los males combaten ahora los remedios. Por aquella culpa 
pagaron políticamente en 2011. Por ésta otra pagarán en 2015. 
 
Amigas y amigos, nuestro programa fundamental es y sigue siendo implantar el 
buen gobierno para reactivar la economía y ofrecer a todas las personas la 
oportunidad del trabajo y un proyecto de vida digno.  
 
Esta crisis ha destruido muchísimos empleos desde 2008 y es muy ardua la 
tarea de regresar a una senda alcista en oportunidades laborales, máxime 
cuando el motor del crédito y la construcción no arrancarán otra vez de la forma 
en que en su día lo hicieron. Razón por la que es preciso desarrollar otros 
impulsos distintos.  
 
Y estamos inmersos en ello. En un nuevo modelo al servicio del empleo. 
Cantabria atenderá a todos sus sectores económicos y atenderá a sus 
desempleados -  además de con su sistema de protección social - con planes 
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de empleo, fomento de las inversiones, la mejora de nuestra formación 
profesional y la educación o el impulso a una sociedad más innovadora; si bien 
todo ello, por estructural, requiere algo más de tiempo.   
 
En idéntico sentido, nuestra gran oferta ahora mismo radica en el trabajo 
coordinado entre Administraciones que está dando grandes resultados. Más 
fortaleza que pasa por más Estado. 
 
Con el Gobierno de Mariano Rajoy, el de Ignacio Diego, y la labor de nuestros 
Alcaldes y equipos de gobierno en Santander, Torrelavega, Camargo, Castro 
Urdiales, Piélagos, Astillero, Laredo, Santoña, Los Corrales y todo el conjunto 
de municipios - grandes, medianos y pequeños - donde tenemos 
responsabilidades ejecutivas los ciudadanos se benefician de esta triple 
cooperación.  
 
Y eso explica que, a pesar de la delicada situación de las cuentas públicas, se 
estén impulsando inversiones estratégicas - como la A8 - y normativas muy 
beneficiosas - como la de costas - para nuestra tierra.  
 
Amigas y amigos. 
 
Esta Convención, con las tres áreas de debate y contenidos que abordará 
dentro de unos minutos, no es sino una nueva manifestación de la vitalidad de 
nuestro proyecto para Cantabria.  
 
Soy una convencida de que el trabajo bien hecho siempre encuentra 
recompensa y, por eso, estoy segura de que los ciudadanos nos darán su 
permiso para llevar a su término el trabajo que empezamos.   
 
Mientras tanto, la misión de quienes hacemos el Partido Popular es una: Ser 
correa de transmisión entre el Gobierno y los ciudadanos y ayudarnos a 
redoblar nuestra voz.  
 
Termino ya y lo hago agradeciendo el excelente trabajo realizado para la 
organización de esta Convención. Así como a los ponentes y a todos vosotros 
por vuestra respuesta, vuestra participación y vuestras aportaciones a lo largo 
de esta jornada. 
 
Y como no, GRACIAS a Ignacio Diego, nuestro Presidente. La persona en la 
que los cántabros confiaron en 2011 y que, en medio de los mayores 
obstáculos, está logrando éxitos de gestión impresionantes en infraestructuras 
clave, en la sanidad, en la educación, en la cultura, en la atracción de 
inversiones industriales y turísticas, y en el desarrollo de nuestras zonas 
rurales, mientras abrimos la senda de reducción de los impuestos.  
 
Todo esto no lo habría logrado una persona sin carácter, sin convicciones, sin 
ganas de luchar y sin tenacidad en la persecución de los objetivos marcados. 
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Estas situaciones ponen a prueba a las personas y en ellas se ve lo que cada 
uno es, como ser humano y también como responsable público.  
 
Yo, que comparto responsabilidades de partido y tareas de gobierno con 
Ignacio Diego, puedo dar testimonio de que Cantabria está en las mejores 
manos.  
 
Cantabria tiene un Presidente que quiere, conoce y hace respetar a Cantabria; 
un Presidente que jamás ha defraudado y avergonzado a los cántabros; que 
nunca escurre el bulto, que nunca cuenta una mentira, que nunca regatea un 
minuto de trabajo.  
 
Cantabria tiene un gran Presidente que es, además, el Presidente de este 
Partido del que todos hemos de sentirnos orgullosos.  
 
Para él os pido ahora el gran aplauso que merece, declarando abierta de este 
modo la V Convención Regional del Partido Popular.  
 
Muchas gracias.   


